
iina
sockor

”Jag utvecklade detta mönster under 
studietimmarna i Teaterhögskolan för 20 
år sedan, och har sedan dess gjort alla 
ullsockor på samma fungerande sätt. 
Jag tycker att de bästa sakerna är alltid 
minimalistiska, praktiska och harmoniska.”
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iina sockor

Svårighetsgrad: Lätt.

Design: Lankava, Iina Kuustonen.

Storlek: 22/23(26/27)30/31(34/35)38/39(42/43)46/47.

Garn: Lankava Lysti sockgarn (75 % Superwash ull, 25 % 
polyamid, 100 g = ca 200 m) 100(100)100(200)200(200)300 
g ljusrosa (Ökenros 872) eller ljusgrå (Dimma 852).

Stickor: Strumpstickor 3,5-4 mm enligt handlag.

Resårstickning: Sticka runt *1 rm, 1 am*, upprepa *-* 
varvet ut. Maskantalet är delbart med 2.

Förstärkt stickning: Sticka fram och tillbaka. Varv 1 (as): 
Lyft 1:a m ostickad, sticka avigt varvet ut. Varv 2 (rs): *Lyft 
1 m ostickad, 1 rm*, upprepa *-* och sticka 1 rm till slut. 
Upprepa varv 1-2. 

Slätstickning: Sticka runt alla m räta.

Masktäthet: 22 m och 30 v = 10 cm slätstickning.

Förkortningar: 

m = maska

v = varv

rm = rät maska

am = avig maska

rs = rätsida

as = avigsida

Beskrivningen börjar 
på nästa sida.
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Arbetsbeskrivning:Arbetsbeskrivning:

SKAFT: 
Lägg upp 32(36)40(44)48(52)56 m och fördela dem på 
fyra stickor = 8(9)10(11)12(13)14 m/sticka. Sätt ihop 
och börja sticka runt. Sätt en maskmarkör vid varvbytet 
och flytta upp markören under arbetets gång. Sticka 
resårstickning (1 rm, 1 am) i 12(12)14(14)18(18)18 v. 
Sticka sedan slätstickning i 30(40)50(60)70(75)80 v. 
Lyft över 1 m från sticka 2 till sticka 1. Sticka ännu alla 
maskor räta på sticka 1 och vänd. 

HÄL: 
Lämna m på stickorna 2 och 3 att vänta och sticka 
förstärkt stickning med 17(19)21(23)25(27)29 m från 
sticka 1 och 4 i 16(18)20(22)24(26)28 v. Börja sedan 
minska för hälbotten. Fördela hälens m på 3 stickor  
6+5+6(6+7+6)6+9+6(8+7+8)8+9+8(8+11+8)10+9+10 m.

Varv 1 (as): Sticka förstärkt stickning tills det finns 
1 m kvar på den mittersta stickan, sticka 2 m avigt 
tillsammans och vänd. 

Varv 2 (rs): * Lyft 1 m ostickad, 1 rm*, upprepa *-* tills 
det finns 1 m kvar på den mittersta stickan, gör öhpt  
(= överhoptagning, lyft 1 m ostickad, 1 rm, dra den lyfta 
m över den stickade m) och vänd. Upprepa varv 1-2 tills 
alla sidmaskor är minskade och du har till sist stickat 
varv 2. 

FOT: 
Plocka upp nya maskor genom bakre masbågarna längs 
hälens kant 8(9)10(11)12(13)14 m + 1 m mellan sticka 1 
och 2, och sticka dem vridna rätt, sticka m som väntar 
på stickorna 2 och 3 rätt, plocka upp och sticka vriden 
rätt 1 m mellan sticka 3 och 4 + 8(9)10(11)12(13)14 m 
längs hälens andra kant. Sticka ännu 3(4)4(4)4(5)5 m av 
hälbottens m och flytta över de resterande m till sticka 1 
= 38(44)50(52)58(64)66 m. Varvbytet finns nu i mitten av 
hälbottnen. 

Sticka slätstickning och börja minskningarna samtidigt 
i båda sidorna av strumpfoten så här: sticka 2 m rätt 
tillsammans i slutet av 1:a stickan och gör öhpt i början 
av 4:e stickan. Upprepa minskningarna vartannat varv 
tills det finns 32(36)40(44)48(52)56 m kvar. Lyft över 1 m 
från sticka 1 tillbaka till sticka 2 = 8(9)10(11)12(13)14 m/
sticka. Sticka sedan slätstickning tills fotens längd från 
baksidan av hälen är 11(13)15(17)19(21)23 cm.

TÅ: 
Börja minska för tån.

Storlekar 26/27, 34/35 ja 42/43: Minska i slutet av varje 
sticka 2 rätt tillsammans = 8(8)10(10)12(12)14 m/sticka. 
Sticka 0(2)0(2)0(2)0 v. Fortsätt att minska enligt andra 
storlekar.

Andra storlekar: Minska i mitten samt i slutet av varje 
sticka 2 m rätt tillsammans = 6(6)8(8)10(10)12 m/
sticka. Sticka sedan 2 v utan att minska och upprepa 
minskningarna vart 3:e v tills det finns 8 m kvar. Klipp av 
garnet och trä det genom de kvarvarande 8 m med hjälp 
av en nål.

AVSLUTNING: 
Fäst garnändarna och ånga sockorna lätt från avigsidan 
genom att du håller strykjärnet i luften ovanför sockorna 
eller blöt sockorna. Krama ur överflödigt vatten men vrid 
inte. Forma sockorna, lägg platt på en handduk och låt 
torka.
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